
  

Proiect centru 
Cu fiecare newsletter pe care vi-l trimitem ne dorim să vă dăm 
cât mai multe veşti noi şi bune cu privire la înaintarea 
lucrărilor la centrul nostru din Râşnov. Prin această scrisoare 
vă spunem că microhidrocentrala funcŃionează deja şi puterea 
generată de aceasta ajunge până la 12 KW. MulŃumiŃi-I lui 
Dumnezeu pentru prietenii noştri din Dettingen, Germania, 
care au venit an de an, şi cu multă răbdare şi credincioşie au 
dus această lucrare aproape de sfârşit. Anul acesta a venit o 
echipă la sfârşitul lunii aprilie, urmând ca lucrările să fie 
finalizate în august, când a venit cea de-a doua echipă.  
                                            Vara a fost plină de 
                                            evenimente, despre care mai  
                                            puteŃi citi şi pe verso. Însă unul  
                                            dintre ele, care a lăsat o urmă  
                                            nostalgică în inimile noastre, a  
                                            fost plecarea celor trei voluntari  
                                            din Germania, care au făcut 
                                            parte din echipa noastră un an.  
                                            Carsten, Lucas şi Friedeman au 
                                            venit anul trecut în România cu  
aşteptări. Unele s-au împlinit, altele s-au petrecut altfel ☺. Dar 
lucrul pentru care suntem mulŃumitori este că Dumnezeu a 
adus o schimbare în vieŃile lor în acest timp.  

                 Updates 
Blocul 14, Codlea: Am petrecut  
încheierea programului cu multă 
bucurie. În timpul verii n-am putut 
să oferim un program regulat. Dar 
din când în când (aproape o zi pe  
săptămână) am deschis uşa  
camerelor noastre pentru toŃi copiii 
cu vârsta curprinsă între 3-11 ani.  
Ne-am bucurat că au venit mulŃi 
(aproximativ 25 de copii). Am cântat împreună, am auzit o poveste 
din Biblie, am făcut lucru manual şi ne-am jucat. 
Aproape de fiecare dată ne-a însoŃit o prietenă sau două din 
Germania. Au fost foarte încântate de lucrarea noastră şi ne-au 
încurajat foarte mult. A fost un timp extraordinar pentru noi. De luni, 
15 septembrie, am început cu programul regulat. Suntem foarte 
mulŃumitoare că în prima zi au venit 11 copii. Vă rugăm să vă rugaŃi 
în special pentru IonuŃ Marius care este foarte agitat şi nu poate să 
asculte aproape deloc. Şi pentru Laura care este cea mai mică din 
grupă şi încă nu rezistă până la capătul programului. În viitor vrem să 
oferim şi meditaŃie pentru temele copiilor de clasa întâi şi a doua. 
RugaŃi-vă să putem să-i ajutăm pe copii pentru şcoală. Şi la sfârşit vă 
rugăm să vă rugaŃi mai departe pentru acreditarea noastră. 
 
Micii Exploratori: Basic Training: 
un curs dinamic şi în care s-a muncit 
mult ne-a învăŃat mai mult despre 
perseverenŃă în ciuda condiŃiilor 
grele. A fost o încercare de a  
combina un Curs Tehnic şi Basic pe 
fundalul poveştii lui Robinson Crusoe, 
care ne-a ajutat să ne cunoaştem 
mai bine pe noi înşine şi să vedem 
dincolo de posibilităŃile noastre.  
„Aşteptare” este cuvântul care ar descrie cel mai bine starea în care 
suntem acum la acest început de an şcolar. Vrem să vedem porŃi noi 
care se deschid pentru Micii Exploratori. Pentru că nimic din toate 
acestea nu depinde de noi, în perioada 19-21 septembrie, vom merge 
împreună la Prod, unde vom posti şi vom aduce toate visele noastre la 
cunoştinŃa lui Dumnezeu şi vom cere plini de speranŃă împlinirea lor 
după voia Domnului, ascultând în acelaşi timp ce vrea EL să ne spună, 
ştiind că nu întotdeauna planurile noastre sunt şi ale Lui. RugaŃi-vă 
pentru toŃi cei care sunt implicaŃi în această lucrare să caute 
neâncetat voia lui Dumnezeu pentru ei şi cluburile lor şi să nu înceteze 
în a striga la El după ajutor şi putere. 
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„În fiecare zi am sperat că vei veni la mine”, continuă Eli. 
„Am venit fiindcă m-am întâlnit cu cineva care nu avea nici un fel de etichete”, îi răspunse Pancinello. 
„Ştiu, mi-a povestit despre tine.” 
Dragi prieteni, 
Dialogul de mai sus este extras dintr-o poveste foarte frumoasă scrisă de Max Lucado, pastor şi scriitor foarte cunoscut în 
SUA („Eşti preţios”). Eroul principal al acestei povestiri este un omuleţ de lemn, creat de un tâmplar, Eli. Acţiunea se petrece 
într-un orăşel în care singura ocupaţie a oamenilor era să îşi lipească steluţe şi buline unii altora (steluţe pentru cei merituoşi 
şi buline pentru cei lipsiţi de valoare). Un astfel de om lipsit de valoare este şi Pancinello, care oricât de mult s-ar strădui nu 
poate primi nici o steluţă. Este plin de buline şi sătul de el însuşi. Obosit de povara atâtor buline. Până într-o zi când 
întâlneşte o fetiţă, pe nume Lucia, de care nu se lipeau nici steluţele, nici bulinele, oricât de mult ar fi încercat ceilalţi omuleţi 
să i le lipească.  
Acest dialog este partea mea preferată din carte. Nu doar că îmi aminteşte de primele mele dialoguri cu Creatorul meu, 
dar pentru că învăţ o lecţie mai preţioasă. Viaţa lui Pancinello se schimbă radical pentru că cineva, o fetiţă neînsemnată, îl 
aduce înaintea lui Eli, creatorul lor. În al doilea rând, viaţa ei, care se vede în exterior, este cea care îl determină pe 
Pancinello să meargă la Eli. Dacă veţi citi cartea, veţi vedea că fetiţa nu îi spune prea multe. Îi atrage însă atenţia prin 
felul ei diferit de a fi. Şi îl trimite la cel care poate să îi spună totul şi să îl ajute cu adevărat. Mijlocire şi dragoste este 

ceea ce învăţ de la Lucia. Aceasta este ceea ce am 
făcut şi noi în această vară. Am mijlocit şi am investit 
în cei care au participat la tabere şi nu numai. 
Vara care a trecut a fost plină de astfel de poveşti, 
pe care am avut privilegiul să le vedem 
desfăşurându-se sub ochii noştri.  
Lucruri mari am cerut, lucruri mari am primit. 
Dumnezeu e la lucru şi El e Cel care transformă nişte 
omuleţi plini de buline în ceea ce El a intenţionat ca 
omul să fie.  
Cu drag, 
Echipa PDF 
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Camp 2008 
ConferinŃa anuală de mulŃumire şi planificare, la 
care sunt invitaŃi toŃi cei care au slujit împreună cu 
noi în tabere anul acesta, precum şi voi, prietenii 
noştri care sprijiniŃi lucrarea noastră într-un fel sau 
altul, va avea loc în perioada 23-26 octombrie, la 
Vulcan. Kurt Schneck va fi din nou împreună cu noi 
pentru a ne motiva din Cuvântul lui Dumnezeu, iar 
membrii vor participa printre altele şi la Adunarea 
Generală.  Dacă doriŃi să participaŃi la această 
conferinŃă, vă rog să căutaŃi informaŃii suplimentare 
pe www.pdf.ro sau trimiŃând un email la 
loredana.voicu@pdf.ro. 



 
 
 
 

 
   

 
 

                                          Anul 2008. Un englez extravagant plecă într-o călătorie contra                          Spicuiri din Jurnalele de supravieŃuire 
                                          cronometru în jurul lumii. 94 de copii şi treizeci de lideri voluntari         Miercuri,  20.08.2008: Andreea: găina a fost bună, bine că am  
                                           l-au urmărit îndeaproape în călătoria lui prin Anglia, Egipt, India,          scăpat de ea. Manu: aş fi vrut să rămân în inima stâncilor, un peisaj 
                                            China, Japonia, SUA şi înapoi în Anglia. Jocuri, cântece, intrigi,           grozav, o echipă tare şi un Dumnezeu care ne-a purtat de grijă  
                                             rezolvări şi răsturnări de situaŃii, respectarea orarului de călătorie şi     mereu. Adi: interesant şi multe activităŃi. Eugen: rapelarea – o  
                                              nerespectarea lui datorită atacului Pieilor Roşii sau lipsei de cale         experienŃă inedită, pentru prima oară în viaŃa mea. Miha: ziua de  
                                              ferată. Din toate, participanŃii au aflat că nu sunt decât  nişte eroi azi*365 zile/an.  
                           într-o călătorie plină cu obstacole, care are un început, scop, o destinaŃie,               Joi, 21.08.2008: După studiul biblic „frica”, o temă venită la momentul  
                                alegeri şi  cândva se termină.  Experimentând încă de la început că nu               oportun, urma să mergem singuri. A fost superb, un concediu reuşit 
                                                   pot merge pe două drumuri în acelaşi timp, călătorii au învăŃat un timp câştigat, o amintire frumoasă. Aş fi vrut să rămân  
                                                    pe zi ce trecea care este drumul corect, cum se ajunge la el şi acolo  în gaură, să mă bucur şi să preŃuiesc mai mult creaŃiile lui  
                                                   cum se merge pe el. La sfârşitul „Ocolului pământului în 8 zile”  Dumnezeu. 
                                                 cu micii exploratori, au fost mulŃi copii care au ales să meargă pe Vineri, 22.08.2008: Aici a luat sfârşit aventura noastră. Am fost o 
                                               drumul vieŃii împreună cu Isus. La această bucurie s-a adăugat şi  echipă pestriŃă, cu păreri, idei, principii, obişnuinŃe şi temperamente 
                                               buna înŃelegere şi colaborare între liderii voluntari şi implicarea diferite, însă o echipă ce-a putut colabora şi-ajunge la un consens 
                                             lor plină de dedicare. Au muncit mult pentru ca această călătorie să în momentele de cumpănă. Ne vom aminti cu plăcere de zilele 
                                           fie una plăcută şi fără incidente. Şi cu toŃii ne-am strâns împreună petrecute împreună, de multul pate, de bocancii uzi, de găinuşa 
                                           seară de seară pentru a vedea unde suntem în ceea ce priveşte  noastră şi tartele cu zahăr, de liderul nostru, de fiecare din echipă. 
                                            călătoria şi organizarea ei, iar dimineaŃa pentru a-I cere lui    
                                             Dumnezeu să rămână cu noi şi să lucreze. A fost o tabără pe care am Jurnal de călătorie pe bicicletă: „Am ajuns să îmi dau seama că  
                                                putea-o numi perfectă şi care ne-a dat aripi pentru următoarele. trupul omenesc nu e făcut din sticlă. PoŃi să mergi o zi întreagă,  
                                                 Vremea s-a schimbat însă şi cei 108 adolescenŃi au început   prin soare, transpirat, uneori nemâncat, alteori nebăut, fără să mori. 
                                          ocolul lor cu „jocurile cu apă de sus”. Au continuat şi a doua zi şi a  Şi mai mult, a doua zi să o iei de la capăt. Avem un Dumnezeu 
                              treia cu jocurile cu apă, până când ne-am întrebat oare câte zile mai plouă.  mare, care a făcut multe lucuri foarte bune, inclusiv omul.  
                              Când eram pe punctul de a renunŃa la a face excursia pe munte, Domnul ne-a Confortul în care trăim noi astăzi este un moft de care ne putem 
                                            surprins cu un curcubeu minunat. Ne-am încrezut în El că vremea  lipsi. În al doilea rând, programul a fost super. Nu m-am simŃit 
                                              se va îmbunătăŃi şi ne vom putea bucura de frumuseŃea muntelui.  deloc sufocat de întâlniri pe grupe mici, pe grupe mari, studiu  
                                             Şi am făcut-o. A fost o excursie care ne-a unit şi ne-a ajutat să-i  individual, laudă şi închinare şi altele. Totodată, în timpul  
                                            înŃelegem mai bine pe unii adolescenŃi, să-i cunoaştem mai bine.  multelor ore petrecute pe bicicletă, am avut timp să meditez la  
                                          RelaŃiile în echipa de lideri au fost uneori tensionate şi am fost                 ce discutam în timpul studiului şi nu numai. 
                                         nevoiŃi să învăŃăm la faŃa locului cum să trecem peste anumite situaŃii  Tabăra de construcŃie. În luna iulie am avut prima tabără, care a 
                                          mai grele. Binecuvântarea a venit sub o formă diferită la Tineri  fost în limba română. A fost o echipă mică, dar compactă, cu 
                                           Exploratori, dar a existat. După Micii Exploratori ne-am simŃit puŃin  ajutorul căreia am făcut zidul de sprijin şi drenul din jurul clădirii 
                                             ciudat că am trecut printr-o tabără în care nu am experimentat lupte principale. În august şi septembrie, cu ajutorul mai multor echipe 
                                             . Dar prin aceste două experienŃe, puse cap la cap, Dumnezeu ne-a  s-a reuşit consolidarea malului râului într-o foarte mare proporŃie 
                                                arătat că şi „soarele” şi „ploaia” pot fi binecuvântări când sunt  aceste lucrări trebuind a fi finalizate în această toamnă. MulŃumim 
                                                  primite ca din Mâna Lui. Suntem entuziasmaŃi de prietenii noi  lui Dumnezeu pentru aceia dintre voi care au ajutat în acest 
                                          pe care ni i-am făcut şi sperăm să îi revedem într-o nouă aventură. fel la înaintarea lucrării pe care misiunea Purtătorii de Făclie o  
                                 Până atunci, ne rugăm să rămână toŃi în Mâna Celui ce i-a salvat.       face în România. Vă aşteptăm la anul! 

                                         

File din poveste 

Dacă doriŃi să ne sprijiniŃi în lucrarea cu tabere, clubul Micii Exploratori sau proiectul centru din Râşnov,  
puteŃi trimite o donaŃie, specificând scopul acesteia, în următorul cont: 
AsociaŃia Purtătorii de Făclie,Volksbank Braşov, Bdul Eroilor nr. 27, IBAN: RO30VBBU2511BR0003172701 
 


